

家风正 有爱心 愿奉献

株洲6个家庭获评2022届省级“文明家庭”

株洲晚报融媒体中心/姚时美 通讯员/肖芳婷



▲夏炎午家庭全家福。通讯员供图

近日,省文明办发布2022届湖南省文明家庭名单,我市王永恒家庭、夏炎午家庭、段辉建家庭等6户家庭获此殊荣。记者就此走访这些家庭,倾听那些让人如沐春风的文明故事。

王永恒家庭:湘江托举生命

十年来,王永恒坚持在湘江边义务安全巡查,宣传野泳危害生命,及时化解险情,单独救起溺水者16人,与其他志愿者配合救起17人,被誉为“湘江边的生命守护者”。

王永恒忙于志愿服务,照顾家庭的重担更多落在妻子王美连身上。婆婆中风,王美连二话不说,每天贴身照料,直到老人去世。

在夫妻俩的影响下,儿子王姿豪积极参与献血,获得全国献血铜奖;多次参加救灾抢险,2020年积极参与蓝天救援队的相关救援活动。

夏炎午家庭:一家全当守护神

新冠肺炎疫情期间,夏炎午坚守在高速公路芷钱桥、姚家坝监测点,对过往车辆引导指挥、询问登记、扫码检查,守护着一方百姓的平安。

妻子谭江红卫校毕业29年,护理了成千上万的病人,成为驰名中外的护理专家。2021、2022年每次疫情暴发后,她和同事携手实现了株洲抗疫护士零感染的奇迹。

在他们的影响下,儿子夏翔宇从小在优良家风氛围中长大,不仅品学兼优,还学会了急救救护技能,曾经成功急救一名受伤的同学。

何秋花家庭:因为责任不计个人得失

何秋花和丈夫段辉建都在农村长大,任劳任怨。作为基层公务员,他们有着强烈的责任感和事业心,不计个人得失。

2007年,她考入醴陵市检察院,夫妻俩面临两地分居,丈夫段辉建毅然放弃家乡的工作,追随她来到醴陵工作。

何秋花夫妇乐于助人,邻居们有需求,主动帮助,并积极捐款,邻里乡亲无不称赞有加。

左丽家庭:无私奉献的模范夫妻

新冠肺炎疫情暴发,刘毅率领株洲74名医护人员紧急驰援黄冈,每天诊疗至深夜,共治愈74名患者,其中重症、危重症患者19名,成为“最美逆行者”的典范。

妻子左丽温柔贤惠,为了照顾年近90岁的婆婆奶奶,她专门学会换药包扎。婆婆因患阿尔茨海默症,一顿饭要喂四五十分钟,她从无怨言。

在夫妻俩的言传身教下,一对儿女上进、孝顺,年底大家比谁获得的奖状证书多,也懂得孝敬老人。

陈正德家庭:传承好家风达50年

上世纪70年代的一天,陈正德的父亲从公社开完表彰大会,提着一个印有“五好家庭”的铁桶回家。当时,陈正德暗下决心一定要将这个好家风传承下去。

父亲去世后,为了陪伴照顾老母亲,陈正德主动放弃县城的工作,调回横山中学校任教,妻子皮小艳则悉心照顾婆婆的衣食住行。

2015年,陈正德发起创立公益组织——攸县传统文化促进会,7年来夫妻二人带领几百人一起做公益,在攸县各乡镇创办孔子学堂,每周六免费举办亲子共读经典班,受益家庭近500个。

何正招家庭:建立文明家庭考核制度

这是一个充满学习氛围的家庭。在“家庭学习群”里,全家人每周坚持朗读书籍。何正招把全家人献爱心的照片和家教理念制作成《何家家教》画册,撰写7万多字的《家庭家教家风》。

这是一个勤劳的家庭。夫妻俩带着孩子一起做家务,培养孩子爱劳动的习惯,并建立了积分考核制度。

这是一个充满爱心的家庭。十多年来,何正招自费近30万元,陆续在醴陵各个乡村道路急弯处竖立警示牌6000块。

水景(动力)费包含在物业费里吗? 物业公司乱收费引纷争 63万余元退还业主

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周圆 通讯员/黄为)“今天收到小区物业公司退费260元,感谢你们主持公道!”近日,市司法局行政复议与应诉二科工作人员收到天元区某小区原业主黄女士的感谢信息。

去年以来,黄女士家住天元区某小区,她和一些邻居认为物业公司收取了物业费,还另以每户每月10元为标准收取小区“水景(动力)”费的行为违法。向相关行政执法机关投诉后,他们对行政执法机关的处理不服,遂向市人民政府提起行政复议。

争议:水景(动力)费该不该收?

该问题涉及小区1000余户住户。市司法局受理该行政复议申请后,立即安排办案人员进行调查,并多次组织业主代表和物业企业进行协调。

经调查,该小区物业公司在物业主管部门报备的物业费标准之外,另以每户10元的标准收取“水景(动力)”费。物业公司辩称,该项收费并非实施政府指导价,而是双方协商确定的市场调节收费,在物业服务合同中有明确约定。

办案人员认为该案的焦点为高层住宅前期物业服务中“水景(动力)”费是否属于政府指导价范畴。如是,则物业公司的行为违法。然而,根据我市相应的政策文件对该项收费的性质规定并不明确,至此,案件进展陷入僵局。

为了厘清此类问题中业主和物业公司的权利义务关系,市司法局向政策制定部门发函,要求对该项收费的性质予以明确。最终,该项收费明确为政府指导价,已经包含在住宅公共性物业服务收费中,物业公司不得再另行收取。随后,相关行政执法机关对该物业公司的违法行为进行立案调查。

进展:责令物业公司退还63万余元

1月13日,执法部门向小区物业公司下达责令退款通知书,要求其退还违法收取的该小区1099户的“水景(动力)”费,共计635641元。截至2月15日,物业公司已经给476户业主退款,共计310659元,剩余的退费工作正在开展中。

“行政复议体制改革以来,市司法局作为市本级唯一的行政复议机构,始终牢牢抓住“行政复议是化解行政争议主渠道”这个政策定位,在征地拆迁、土地出让、信息公开及林地林权争议、保障性住房分配、物业服务纠纷、工伤工龄认定等案件上持续发力,切实解决群众急难愁盼的烦心事。”市司法局相关负责人表示,2022年,全市各行政复议机关共收到行政复议申请491件,比上年(304件)增长61.5%,经复议后提起行政诉讼的有29件,占8.31%,行政争议实质性化解率达到91.69%。

开奖 (开奖日期:2023年2月15日)

七乐彩 第2023016期
福彩 11 17 18 20 23 25 29 15
3D 第2023036期
3 8 0

大乐透 第23016期
体彩 02 04 12 31 32 07 11
排列3 第23036期 6 5 6
排列5 第23036期 6 5 6 3 0

天上馅饼VS网络陷阱 睁大眼睛要分清 石峰警方提醒,这九类行为是电诈套路

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/丁丹)近日,石峰公安分局刑侦大队奔袭两天、横跨千里成功抓获4名电信网络诈骗犯罪嫌疑人,涉案价值60万余元。

提高征信额度? 女子被骗30万元

2022年12月13日,分局反诈中心接到受害人陈女士报案称,她被人冒充支付宝客服,以提高个人征信贷款额度为由诈骗30万元。

分局刑侦大队立即成立专案组,挖出一个以浙江省杭州市为据点的电诈团伙。今年2月8日,反诈民警先后在浙江

杭州、安徽芜湖抓获林某、叶某和陈某3名嫌疑人。

经查,林某等人冒充支付宝客服,以提高个人征信贷款为由,引导受害人进入虚假链接,然后指导其将支付宝借呗额度提现并转到指定账户,从而诈骗钱财。目前,3人已被采取刑事强制措施。

刷单充值返利? 男子亏了本金

2月5日深夜,分局反诈中心接到辖区群众陈先生报案称,其因刷单被骗30万元。

原来,陈先生上网发现一个平台可刷单充值返利,小额充值获利后,他打消了疑虑,充值金额越来越大。在一次大额充值后,该平台却不再返钱,反以其操作错误、备注错误等方式让陈先生继续转账充值。充值之路遥遥无期,陈先生意识到被骗报警。

反诈中心民警立刻固定证据,对涉案账号进行止付、冻结,并追查资金流向,目标直指重庆市实施抓捕。经过摸排蹲守,于2月7日晚在重庆市将犯罪嫌疑人周某抓获归案,距离案发不到36小时。目前,

周某已被采取刑事强制措施。

石峰警方提醒广大群众,天上不会掉馅饼,网上可能有陷阱。以下9种行为是电信网络诈骗套路,还请睁大眼睛看清楚,保持清醒别上当:凡是网上贷款需要先交钱的都是电诈;凡是网上兼职刷单刷信誉的都是电诈;凡是公检法电话要求转账的都是电诈;凡是索要卡号密码验证码的都是电诈;凡是网上交友推荐投资类的都是电诈;凡是网恋后各种理由要钱的都是电诈;凡是买游戏装备私下交易的都是电诈;凡是信用卡或支付宝能提现,却要求交钱的都是电诈;凡是主动打电话退货退款的都是电诈。

以案释法 如何防范私生子 参与分割夫妻财产?

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周圆 通讯员/刘丹妮)近日,一位年轻的妈妈来到市国信公证处咨询,“自己与丈夫是闪婚,感情基础就不牢固,婚后又两地分居,现在她怀疑丈夫在外面‘养小三’,考虑到自己孩子们还小,现在也不想离婚,但是又十分担心,如果‘小三’生了孩子,是否有继承权,家里的财产是否还要分给他人?”

“办理夫妻财产约定公证+遗嘱公证即可解决这个问题。”市国信公证处公证员向伊莎为其支招道。根据《民法典》相关规定,可通过办理夫妻财产约定公证可以有效保护属于自己的财产,自然人还可以立遗嘱处分个人财产,并指定遗嘱执行人。为了避免家庭矛盾和争夺财产情形的发生,父母通过办理遗嘱公证或者赠与公证的方式提前对财产作出安排。

向伊莎还表示:近期,围绕“生育登记取消结婚限制”的相关话题频上热搜,其中网友们讨论最多的就是如果取消了对登记对象是否结婚的限制条件,即不结婚也能进行生育登记,是否会变相“鼓励非婚生育”“纵容婚外情和私生子”“刺激黑色产业发展”……对于网友们担心的问题,重点围绕的是财产分配、子女抚养、继承权等方面。现实中,其实不存在所谓的“非婚生子女合法化”的问题,从1950年版《婚姻法》到改革开放之后的1980年版、2001年版《婚姻法》,再到如今的《民法典》,“非婚生子女享受与婚生子女同等的权利”的规定,贯彻立法始终,即非婚生子女享有与婚生子女同等的权利。

市国信公证处相关负责人表示,随着社会的发展,传统的婚姻家族观念受到强烈的冲击,非婚生子女现象已经成为不可避免的社会问题。近几年,越来越多的人选择办理财产约定公证和遗嘱公证也说明人们的婚姻观、财产观发生了较大的变化,将所有的东西都摆在明面上说清楚、提前安排好,即能预防纠纷,也能让感情变得纯粹,经得起考验。一纸协议,远比口头承诺让人觉得踏实。



锦旗背后的故事

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/罗蓉)群众事,无小事。一直以来,渌口公安分局坚持以人民为中心,热心服务,尽心履职,为群众办好事、解难事。

辖区群众点赞渌口公安。

通讯员供图



手机外出旅了一趟游😄😄,感谢渌口派出所,办事效率高,一心为民👍👍👍大家外出手机钱包还是要多多注意哦🙏



手机“旅游”一圈归来,失主带上锦旗致谢

2月13日上午,家住渌口镇的蒋女士将一面锦旗送到渌口派出所,感谢民警为其找回了价值7000余元的被盗手机。

2022年12月下旬,蒋女士前往某超市购物,将电动车停在超市大门口,手机则遗忘在电动车的置物斗内。事

后想起,才发现手机被盗,遂报警请求民警帮忙寻回。

民警迅速赶往现场了解情况,经过调查取证、摸排走访和研判分析,最终确定了盗走手机的犯罪嫌疑人,并于1月5日将其抓获,蒋女士被盗的手机得以完璧归赵。

窗口民警“非常热情”,老百姓“十分满意”

“朱亭派出所户籍室工作人员今天下午为我办理户口簿业务时,服务态度非常好,值得表扬和感谢!”近日,抖音短视频平台用户名为“@user3732395789314”的网友发布了一条视频,引发许多网友点赞。

2月7日,一位老先生因原户口本丢失,前来朱亭派出所补办。窗口民警刘琼玉和辅警陈鑫涵热情地接待了

他,快速帮其打印了一套新的户口簿,还细心叮嘱:“现在天气湿冷,户口簿有点润,待稍微干燥之后再装入户口簿,这样户口簿不容易黏住。”老先生倍觉温暖,连连夸赞两人耐心细致、前来办事的其他群众也纷纷点赞。随后,老先生还将户籍室的工作情况拍下视频发布到抖音平台。

